

## 我市失业保险基金扩大支出保障范围

## 多项惠民政策 增进民生福祉

本报讯(记者 郭征)1月5日,记者从市社会保险中心获悉,新年伊始,我市失业保险继续发挥保生活、促就业的功能,失业保险基金扩大支出保障范围,加强对大龄失业人员参加企业职工基本养老保险的保障,并继续提高失业保险金的发放标准。

## 大龄失业人员增添保障

从2025年1月1日开始,大龄领取失业保险金人员(以下简称大龄领金人员)可以在失业保险金领取地以个人身份参加企业职工基本养老保险并缴费。其中,按当地灵活就业人员最低缴费标准的部分可以按照“先缴后补”的原则,达到法定退休年龄后,凭身份证或社会保障卡及企业职工基本养老保险缴费凭证,到当地社保经

办机构申请领取由失业保险基金承担的费用。

大龄领金人员是指领取失业保险金且距离法定退休年龄不足1年的失业人员,含领取失业保险金期满仍未就业且距离法定退休年龄不足1年而继续发放失业保险金至法定退休年龄的失业人员。大龄领金人员达到法定退休年龄时,或出现法定停止领取失业保险金情形的,停

止享受失业保险基金缴纳企业职工基本养老保险费。对于大龄领金人员需到外省参加企业职工基本养老保险的,按照失业保险待遇发放期间不得中途变更发放地的要求,根据本人意愿,可按规定办理失业保险关系跨省转移手续后,在外省领取失业保险金并参加企业职工基本养老保险。该政策执行到2039年12月31日。

## 失业保险金基本标准提高

自3月1日起,失业保险金基本标准提高为全省一类行政区域最低工资标准的百分之九十,我市市区和邓州市提高到每月1890元。失业保险金基

本标准高于最低工资标准的三类行政区域,失业保险金标准按照不高于所在地最低工资标准确定,调整为每月1800元,我市所有县失业保险金标准提

高到每月1800元。失业人员在领取失业保险金期间,还可通过社保经办机构为失业人员代缴职工基本医疗保险(含生育保险)费,个人不缴纳。

## 一次性扩岗补助政策延续

为促进就业,今年我市延续实施一次性扩岗补助政策,企业招用毕业年度高校毕业生、离校两年内未就业高校毕业生、16至24岁登记失业青年三类人员,签订劳动合同,并按规定为其足额缴纳失业、工伤、职工养老保险费3个月以上的企业,可按每招用1人1500元的标准发放一次性扩岗补助。其中,高校毕业生指的是在中华人民共和国境内接受普通高

等学历教育取得普通高等学校毕业证书的毕业生,包括研究生和本科、专科(高职)毕业生,不包括函授、成人教育、技师学院高级工班、预备技师班等毕业生。

企业招用相关人员时间应在2024年1月1日至2025年12月31日之间。可按招用人员在申领企业首月参保时间确认,不区分以往年度是否在其他单位参加社会保险。同一人

员身份只能享受1次一次性扩岗补助,不得跨企业、跨年度、跨地区、跨资金渠道重复享受。已由之前受雇企业享受或同一企业在以前年度及其他地区享受、已用于享受就业补助资金支出的一次性吸纳就业补贴或一次性扩岗补助的,相关人员信息不能再用于享受一次性扩岗补助。

该政策执行至2025年12月31日。①5

## 我市5名学生

## 荣获宋庆龄奖学金

本报讯(记者 王雪 全媒体记者 王丙双 通讯员 刘鑫)日前,记者从市教育局获悉,由教育部、中国福利会、中国宋庆龄基金会颁发的第十六届宋庆龄奖学金揭晓,我市有5名学生榜上有名。

据介绍,我市获奖的5名学生,每人获颁宋庆龄奖学金获奖证书及奖学金1000元,他们分别是南阳市第四小学的房子涵、南阳市第十二小学的李嘉琪、南阳市油田实验小学的高伟杰、邓州市思源实验学校的宋崇碧、西峡县田关镇第二初级中学的谢雨颖。

教育部、中国福利会、中国宋庆龄基金会要求各地教育部门和学校要大力宣传获奖者的先进事迹,发挥好中小学生学习身边榜样的作用,引导广大中小学生爱祖国、爱学习、爱劳动,德智体美劳全面发展。①5

## 宛运集团

## 爱心捐助困难群体

本报讯(记者 刘佳霖)日前,南阳宛运集团有限公司组织开展“送温暖、献爱心”社会捐助活动,公司干部职工积极参与,以实际行动帮助困难群众。

活动中,该公司党委书记、董事长胡逸云率先垂范,带头捐款。随后,职工们踊跃参加,将一笔笔善款投入捐款箱内,关爱支持困难群众。截至目前,已累计捐款近3万元。

南阳宛运集团有限公司始终坚持“共享改革成果、共建和谐宛运”的办企方针,在各项社会公益活动中尽心尽力、乐于奉献,近年来累计向社会各界捐款捐物近3000万元,充分体现了企业的社会责任和担当。①5

## 南阳城建工程建设有限公司

## 获评AAA级信用企业

本报讯(记者 王勇)1月2日,河南省建筑业协会公布2024年度河南省第二批AAA级信用企业名单,南阳城建工程建设有限公司荣登榜单。

南阳城建工程建设有限公司是一家从事工程建设项目的综合性企业,由南阳城乡建设工程集团有限公司全资设立。此次荣获2024年度河南省建筑业AAA级信用企业,标志着该公司完善的信用管理体系和良好的经营状况进一步被市场和行业所认可,是对其综合能力的充分肯定,对促进企业的健康持续及高质量发展具有重要意义。

未来,该公司将积极践行公司的企业文化,再接再厉,继续加强企业管理,规范运营、诚信经营、依法治企、以信致远,不断完善企业信用体系建设,发挥建筑行业信用示范带头作用,以更优质的施工产品、更专业的品质服务,持续为社会创造价值,共同营造诚信和谐的行业氛围。①5



## 草莓熟了

近年来,卧龙区蒲山镇鼓励农民发展特色果蔬种植,促进农业增效、农民增收。图为1月4日,农民在蒲山镇张庄村果蔬种植基地采摘草莓。①5 本报记者 高高 摄